

海南两支海警队伍 赴青岛 执行奥运赛场安保任务

本报海口6月29日讯 (记者黄晶)今天上午,海南边防总队海警1003舰、海警46001艇,广西边防总队海警4503艇从文昌市清澜港启航,赶赴青岛执行2008年北京奥运会帆船比赛海上安保任务。据了解,参与此次安保任务的海警部队是我省第一批前往奥运会赛场执行安保任务的警力。

上午8时许,清澜港海警千吨舰码头军乐奏响、礼炮齐鸣,海南边防总队100多名官兵整齐列队,为3艘即将奔赴青岛参加奥帆赛海上安保任务的舰艇举行启航欢送仪式。仪式上,海南边防总队总队长姚鲁少将作了动员讲话。

据了解,今年以来,海南边防总队海警部队今年已先后参加了博鳌亚洲论坛2008年年会、奥运火炬接力三亚传递等重大活动的海上安保任务,积累了丰富的海上安保工作经验。



献歌庆七一

6月29日,海口公园里歌声飞扬、笑声朗朗,40多名来自各行各业以退休老党员为主的文艺爱好者带着自编、自导、自演的文艺节目来到这里,庆祝中国共产党成立87周年。本报记者 李英挺 摄

共产党员风采

当干部就是 为老百姓办实事 ——记国营福报农场 党委书记袁凤英

“袁书记来农场4年,我们17队变化不少,自来水通了,水泥路修了,文化室也变样了,我们的工资也提高了。”提到农场党委书记袁凤英,国营福报农场17队队员陈义勇由衷地竖起了大拇指。

他给记者举了几个实实在在的例子。过去,17队没有自来水,职工每天割胶回家后,还要去挑水,怨言很多;从场部到17队的道路是条土路,晴天一路尘土飞扬,雨天一路积水和泥泞,出行极为不便。2004年3月,袁凤英任农场党委书记后,解决了17队的饮水难和行路两大难题。

陈义勇告诉记者,袁凤英不仅关心群众,自己也是一身正气。“她来连队考察工作,到了午饭时间,连队即使安排工作餐,她也不吃,坚持回家吃饭。”陈义勇说,袁凤英在农场4年,从没有在17队吃过一顿饭,从没有收过17队职工一次礼金。

“作为一名党的领导干部,要时刻把党的宗旨牢记于心。”袁凤英在接受记者采访时说,群众看党的领导干部好不好,首要的一条标准就是能不能为老百姓办实事。

袁凤英上任后,首先做的就是到农场各单位考察工作,看看职工们都存在哪些具体困难。“福报农场每年干旱期长达6-8个月,饮水难一直是职工最迫切需要解决的问题。”发现这一问题后,袁凤英和农场其他领导想法筹集资金,解决了15个生产单位的饮水问题。去年大旱,水源紧张,农场又筹资近90万元,在河里筑坝兴建蓄水引水工程,从3公里外把经过处理的饮用水引到农场,从根本上解决了群众饮水难题。

收入也是职工最关心的问题之一。袁凤英采取了胶价上浮职工分成、增收节支、大力发展自营经济等改革措施,并最大限度让利给职工。

本报记者 范南虹
(本报海口6月29日讯)

海图讲座征集题目

本报海口6月29日讯 (记者黄晶)记者今天从海南省图书馆获悉,海图讲座第一期家庭教育系列至本月底结束,现面向社会征集9月开始的第二期讲座题目。

海南省图书馆自今年4月开设海图讲座,累计参与者达900余人。

为了更好地发挥省图书馆作用,引导未成年人健康成长,围绕提高青少年的独立自主能力,现面向社会征集讲座题目。

省政务服务中心负责人做客南海网介绍有关情况

审批流程从十多个缩为三四个

本报海口6月29日讯 (记者黄晶)今天下午,海南省政务服务中心主任袁秀梅做客南海网,以“发挥中心特色,高效优质服务”为题,系统地介绍省政府政务服务中心职能,详细解答网民关心的各类问题。

备受关注的海南省人民政府政务服务中心将于今年7月1日正式运行,届时35个省直部门的834项行政许可和行政审批事项将集中办理。

所有审批在中心办完

由于省政务中心是新设立的政府机构,有网友提问其主要履行哪类职能?

袁秀梅说省政务服务大厅主要是为审批制度、政务服务提供的一个场所。我国目前有三分之一的省市已经建立了政务中心,海南政务中心的模式汲

取了吉林、天津、四川等省市的长处,实行“一个中心对外,一个大厅办理,一条龙服务,一站式服务,统一收费”的新模式。

一般来说,个人、企业只要进了政务中心大门就能把所有要办的审批办完。我省政务服务中心的审批采用“三集中”的模式,就是要把原来分散在各个厅局、各个处的审批权集中在同一个审批办,所有的审批项目,处室的审批权全部集中过来以后,授权给首席代表,由他一个人进行最后的审批。

提供快速便捷服务

有网友发帖,按照以往人们观念,办理相关事宜的审批手续已经轻车熟路,为什么还要新成立一个政务中心的呢?

袁秀梅解释道,将项目审批集中到政

务中心办理主要目的是为了公开、公平、公正,只有公开才能公平才能公正,最主要的是为了提高办事的效率,提高我们的效能,打造阳光型政府。

政务中心花了两千多万元,打造三网两系统,即内部的审批网,社会的公众网,连接党政网,审批系统和电子监察系统,以此让所有厅局敞开式的办公,一站式的服务,为大家提供快速、便捷的服务。力争做到项目的名称公开,项目的内容公开,项目的审批程序公开,项目审批的时间公开,审批的依据公开,收费的项目公开,收费的依据公开,办结的时间公开,让个人、企业明明白白办手续。

能当场审批的当场审批

有一位网友说很多省市的政务中心都有一个问题,就是项目审批过多,流程

过长,那么我省政务中心会不会因为内设机构过多,导致一些审批程序繁杂,时间过长?

袁秀梅说,我省在建设政务中心之初,就已经考虑到精简手续的问题。通过对审批的流程进行清理,由原来复杂的十多个流程缩成三四个流程,进了政务中心窗口受理,受理以后有关人员审查,审查完了以后就进行审批,能当场审批的当场就批。不能当场审批的,按法律规定的时限办结。

现在,个人、企事业单位拿到项目内容后,只要进了中心的大门,就可以一个窗口受理,一次性告知需要什么材料,一条龙服务,一次性收费,限时办结。此外,政务中心的每个窗口还设有电子评价器,对大厅窗口工作人员的办事效率进行评价。如果在规定的时间内没有办好,电子屏就会自动显示、提醒或者警告。

出租车油价补贴7月1日前兑付到位

本报海口6月29日讯 (记者侯小健 通讯员陈涛)记者从昨天召开的全省交通行业石油价格改革补贴资金兑付工作会议上获悉,中央财政安排我省公路水路运输行业2008年度石油价格改革财政补贴资金分为两批共计2.1847亿元;第二批为追加2008年6月20日调价后补贴7-12月份共7757万元(城市公交3789万元、出租车942万元、农村客运1343万元、国际水路客运1683万元)。另悉,出租车第二批补贴资金除

记者会上获悉,在中央安排的2.1847亿补贴资金共分两批,其中,第一批为补贴全年12个月共14090万元(城市公交8790万元、出租车1722万元、农村客运1558万元、国际水路客运2020万元);第二批为追加2008年6月20日调价后补贴7-12月份共7757万元(城市公交3789万元、出租车942万元、农村客运1343万元、国际水路客运1683万元)。另悉,出租车第二批补贴资金除

中央财政负担65%计942万元外,我省地方财政还配套负担35%计507.2307万元。

据了解,交通运输行业补贴范围为:城市公交车、城市出租车、农村道路客运及国际水路客运经营者。全省列入补贴范围的出租车4292辆,公交车1567辆,农村道路客运班线1469辆。

省交通厅有关负责人在会上明确要求,对报废车、套牌车、无证车以及非法

运营、拒不年审的车辆(船舶),不得纳入补贴对象。此外,违反《海南省人民政府办公厅关于暂停市县许可新增出租汽车运力的通知》(琼府办函[2006]36号)规定,擅自新增的出租车不得纳入补贴对象,这些车辆的补贴问题由市县自行解决。

琼州海峡客运渡船补助对象为实际拥有客运渡船的企业,由省财政直接将补贴资金拨付到企业。

“克隆”期刊诈骗1400多名教师

省教育厅将启动职称论文专家鉴定程序,经鉴定合格论文可参加今年职称评审

本报海口6月29日讯 (记者周元)近日,海南教育期刊社向我省各市县教育主管部门报送的一份名单在全国引起轩然大波。该社旗下杂志《新教育》2008年第2期被“克隆”,“克隆”期刊上的论文被认定为发表无效。这就意味着这份被认定发表论文有效的名单外,有1400多名受骗教师今年可能与职称评审无缘。

震惊:为评职称1400多名教师被克隆期刊所骗

据了解,按照我省规定,中学高级、一级和小学高级的职称评选除工作业绩、资历、学历等条件外,还要求有一定教育教学研究能力,反到论文发表上面就是,至少有一篇在省级以上专业刊物(CN国内统一刊号)上发表的论文。而《新教育》杂志正是我省具有该条件的

教育专业刊物之一。

据知情人士透露,《新教育》杂志一年有12期,其中有两期是专门发表论文的“厚刊”,而今年的第2期正是“厚刊”。“正版”第2期杂志共4本,发表1500多篇论文,而该杂志编辑部主任董某伙同他人“克隆”的4本假杂志,封皮与正版一模一样,但内容却截然不同,共收录论文1400多篇。“克隆”杂志每篇论文收取教师几百到一千多元不等,按此计算,涉案金额达100多万元。

省教育厅师资管理处处长黄守超今日接受记者采访时表示,事件发生后受骗教师反应强烈,引起了省政府主管领导的高度重视,要求省教育厅立即进行调查处理。经省教育厅调查,《新教育》“克隆”杂志骗取1400多名教师情况属实,目前公安部门已立案侦查,具体情况还需进一步调查认定。

黄守超表示,由于涉案人员是杂志社内部主管人员,很多老师不明真相,交了论文交了钱,拿到的却是假杂志,论文不被认可,这可能会影响到他们今年的职称评定。

他说,从保护不明真相教师合法权益角度考虑,省教育厅根据省人劳厅、省教育厅去年下发的有关通知中关于申报高、中级职称“至少有1篇在省级以上专业刊物(CN刊号)上发表的论文”,或“获1篇省职称论文专家鉴定B、C级以上证书”的规定,将启动省职称论文专家鉴定程序,对被克隆杂志上发表的论文进行专家鉴定,经鉴定质量达到相应等级要求的论文,可列为今年职称评审条件。

黄守超表示,这次事件为我省相关部门敲响了警钟,作为教师职称评审的执行部门,省教育厅管处将进一步完善政策,规范评审程序,计划对发表论文的“硬要求”作一些调整和尝试。而《新教育》杂志社也要吸取教训,进一步端正办刊思想,加强内部管理。对广大教师而言,要自尊自爱、求真务实、提高识别能力。

补救:组织专家鉴定 合格论文可参加今年评审

注意:鉴定范围有限 论文须出自作者本人之手

黄守超强调,这仅是一种补救措施,鉴定范围仅限于已发表在《新教育》杂志2008年第2期上的论文,而且这些论文必须是出自作者本人之手,由本人提出申请,所在单位签署意见,经市县教育主管部门汇总,报省教育厅组织专家鉴定。专家只对论文质量作出鉴定,不直接与职称评审挂钩。

黄守超表示,这次事件为我省相关部门敲响了警钟,作为教师职称评审的执行部门,省教育厅管处将进一步完善政策,规范评审程序,计划对发表论文的“硬要求”作一些调整和尝试。而《新教育》杂志社也要吸取教训,进一步端正办刊思想,加强内部管理。对广大教师而言,要自尊自爱、求真务实、提高识别能力。

澄迈以创建革除陈规陋习 农家院落吹来清新乡风

本报记者 林书宣 通讯员 周序克



在大拉文明生态村,鹅群悠闲,孩童欢心。
本报记者 张杰 摄

文明生态村的创建活动,使澄迈农村发生了深刻变化。经济发展了,乡风文明了,人们的精神面貌焕然一新,人与人之间相处得更加和谐。记者近日在澄迈县金江镇大拉村图书室看到,几位村民正认真地翻看着关于畜牧养殖、果树栽培技术等方面的报纸书籍。

生活习惯悄然发生变化

在文明生态村创建中,澄迈县各创建村普遍加强村务、文化等阵地建设,各项村务活动和村务管理日趋规范。广大群众珍惜自己的创建成果,将门前屋后环境卫生“三包”和长效管理机制自觉纳入《村规民约》,村民公共意识和公德意识明显增

强。各创建村普遍实施了“建沼气池、改厨、改厕、改圈”工程,一大批农户实行了圈舍、厕所、浴室等一体化改造,生产生活方式和生活习惯悄然发生变化。

近年来,澄迈县在文明生态村建设中

投入,总共有4127万元,其中社会各界和群众投资2235万元,群众投工投劳100多万个,创建各级文明生态村269个,占全县农村(自然村)总数的30.8%。该县2008年将再创建22个文明生态村。

“通过文明生态村创建活动,促进了澄迈县农村社会的和谐稳定,文明、和谐。”澄迈县宣传部副部长、文明办主任王泽史说。(本报金江6月29日电)



创建文明生态村 推进新农村建设

关注高招

基础会考成绩 今日公布

对成绩有疑问的考生,7月2日-3日可到省考试局申请查对

本报海口6月29日讯 (记者周元)继2008届考生基础会考成绩和高考成绩同时公布后,明日,我省2009届考生的基础会考成绩将在海南省考试局网站上公布。考生凭本人基础会考准考证号或卡号,密码登录省考试局网站查询,也可持本人基础会考准考证到就读学校所在地市县招生办查询。

省考试局提醒,对自己会考成绩有疑问的考生,可以申请查对本人的成绩。查对成绩仅限对主观题在评卷中有无漏评分和统分误差,不查对客观题和主观题在评卷过程中执行评分标准的情况。申请查对时间为7月2日上午至7月3日下午的工作时间(上午8:00-12:00,下午2:30-5:30)内,考生持本人的准考证到省考试局(海口市流芳路14号)指定的服务窗口办理成绩查对申请手续,逾期省考试局不再受理。

省考试局在受理考生的申请后,将组织答卷工作人员调阅考生的主观题答卷,复查考生的答卷有无漏评分并登记每题得分,交计算机工作人员进行主观题各题成绩的统计合成,并与考生成绩数据库内的考生本人客观题成绩相加,形成考生本人的各科成绩。

据悉,考生提交申请后,可在下一个工作时间内到原办理成绩查对申请手续的服务窗口领取查对后的成绩。查对中发现成绩存在差错的,省考试局将予以更正,并以《成绩更改通知单》形式书面通知考生、有关市县招生办和更正该局考生成绩信息库中的成绩。

报考军警司法类院校考生明日面试

本报海口6月29日讯 (记者周元)我省2008年军队、公安、武警司法及国防生等提前批招生院校面试工作将于7月1日在海南职业技术学院进行。省考试局提醒,符合面试条件的考生需在7月1日上午8:00-11:30到海南职业技术学院第一教学楼报到并参加面试,逾期不报到者,视为自行放弃面试资格。

据了解,参加面试的对象为:已填报了需面试的本科提前批和专科学校志愿且达到了各学校面试分数线的考生。各学校的面试分数线和参加面试的考生名单将在6月30日在省考试局网站公布。

军队院校面试主要考察了解考生的报

考动机、形象气质、逻辑思维和语言表达等方面的基本素质。

公安普通高等院校面试和体能测试的项

目有身高、裸眼视力、体重、反应敏捷程度等。

中央司法警官学院的面试项目有身

高、体重、视力、面部有无缺陷等。

以上面试均实行单项淘汰的办法,考

生只要其中一个项目不合格,面试结论即

为不合格,且不再参加下一个项目的面试。

记者点评

人的面貌更重要

海文

为促进乡风文明建设,澄迈探索出了很多很有效的办法,如引导农民将大吃大喝的钱用于美化村容村貌,引导农民开展健康的娱乐、为农民提供实用书籍、实行门前屋外环境卫生“三包”等。文明生态村的建设,决不能仅仅满足于村容村貌的美化。澄迈结合创建实际,大力倡导文明乡风,使村民的精神面貌也发生了可喜的变化,村民对文明的生活方式多了认同和自觉追求,反过来也促进了文明生态村的建设。人们高兴地看到,文明乡风已成为文明生态村创建的一张名片。

说到底,文明生态村建设最终的受益者是农民。如果说村道、绿化等硬件建设使农民得到了实惠,那么,文明的生活习惯则让农民提高了素质,推动了他们对美好生活的追求、提高了致富的本领,其积极影响更为深远。